

# “高大上”的橄榄油问题也不少

最贵的近千元最便宜的十几元，怎么选？专家给您支招



近日有媒体曝光称，鄞州大海食品有限公司生产的两个品牌橄榄油不符合标准，其中一种实为普通的大豆油，此事件无疑给消费者们敲响了警钟。

记者 劳育聪 孙美星  
通讯员 蒋丹蕾



超市货架上琳琅满目的食用橄榄油。

记者 江涛 摄

## 鄞州现“问题橄榄油” 市场监管部门下架涉事产品

此次被媒体曝光的是鄞州大海食品有限公司生产的“富万家”橄榄调和油，以及“安缇维娜”品牌橄榄油。据报道，“富万家”橄榄调和油的价格比正规的同类油价格低一半，经媒体采样检测，实为普通大豆油。而“安缇维娜”品牌打着“特级初榨橄榄油”的旗号，还宣称原料来自西班牙，但

检测结果竟然不符合国家橄榄油标准。对此，鄞州区市场监管局方面表示，正在对该事件进行调查，目前还没有结果。不过记者从奉化市市场监管局一则通报中看到，市场监管部门正排查这两种“问题橄榄油”，部分问题产品已经被下架封存。

奉化市市场监管局通报的信息中称：

“3月16日鄞州市市场监管局通报本地产‘富万家’、‘安缇维娜’两品牌多种橄榄油不符产品标准，市场监管局通过食品流通追溯系统彻查‘问题橄榄油’在我市的流通情况……”该信息中还指出，在奉化部分超市发现有两款问题橄榄油的销售记录，目前已经把在售或库存的问题油下架并封存。

## 最好的是“有机原产地保护特级初榨橄榄油”

仔细对比橄榄油的价格会发现，同样等级和容量的橄榄油，价格相差悬殊。记者在淘宝上搜索500毫升的特级初榨橄榄油，发现价格最低的一瓶只要12元左右，价格最高的一瓶要999元，价格相差近百倍。

橄榄油究竟分哪几种？“橄榄油是由新鲜的油橄榄果实直接冷榨而成，分初榨油和果渣油两大类，我们日常购买食用的都是初榨油。”宁波检验检疫局专家介绍，初榨橄榄油营养价值由高到低又分为特级初榨、优级初榨、普通初榨、低级初榨、

精炼橄榄油和纯橄榄油，其中前四种油都采用冷榨工艺加工，橄榄油的营养成分被完全保留，是品质比较好的橄榄油。

专家介绍，最好的橄榄油是特级初榨橄榄油，这种油是选用第一道橄榄果汁经反复过滤而成，品质最佳。特级初榨橄榄油按质量高低又可分为：有机原产地保护特级初榨橄榄油、有机特级初榨橄榄油、原产地保护特级初榨橄榄油、普通特级初榨橄榄油。前三种是最高级别的橄榄油，当然价格也会相对较高。

## 橄榄油不是越贵越好 果渣油最好不要吃

在网购市场，记者发现有不少果渣橄榄油在销售，其包装精美，号称是高档进口烹饪用油，但价格较低，每500毫升的价格多为15元~25元。如淘宝上，一款意大利的果渣橄榄油，标注由90%的精炼油橄榄果渣油和10%初榨橄榄油组成，卖家推荐用来炒热菜比较合适，因为价格有吸引力，月销量

最高有几十瓶。这种橄榄油究竟怎么样？“果渣油听起来好像是用橄榄果榨出来的，其实是对橄榄果的二次榨取得来的，加上在生产中还可能会添加各种化学添加剂，营养价值相对较低，不建议市民们食用。”宁波检验检疫局专家介绍说，据国家新标准，橄榄果渣油不能称作橄榄油。

专家介绍，橄榄油不是越贵越好，橄榄油的产地对于价格和质量的影响很大。在目前的橄榄油主产国中，西班牙的产量占世界总量的三分之一，意大利的占四分之一，希腊的占五分之一。橄榄树原产于希腊，所以产于地中海沿岸国家特别是希腊的橄榄果，最适合生产橄榄油，其品质和口味都是最佳的。

## 看条码识别出生地 看标识辨别是否为原装进口

就像进口红酒一样，进口橄榄油也有原装进口和国内分装的区别，原装的价格会比分装的价格高很多。

如何辨认一瓶橄榄油是原装还是分装的？专家给出了一个又快速又好记的方法。“通过条形码可以快速辨别出橄榄油的‘出生地’，橄榄油的条形码开头如

果是60或者69，很可能是国内分装的。希腊原装进口的橄榄油条码开头是52，西班牙是84。”专家介绍说，看橄榄油是分装还是原装，还可以通过标识来认定。根据国家规定，经检验检疫机构检验合格的进口预包装橄榄油，进入流通领域销售时须加贴CIQ标识。而国内分

装产品也必须与国内生产产品一样，要有QS标志。

此外，消费者还可以从感官上区分橄榄油的好坏，好的橄榄油，油体浓而透亮，呈浅黄、黄绿、蓝绿、蓝直至蓝黑色。通过口感也能鉴别橄榄油的好坏，好的橄榄油口感爽滑，有淡淡的苦味与辛辣味。

## 新三板挂牌甬企增至80家

电子和德沃智能近日在全国股转系统——新三板挂牌并公开转让，挂牌新三板的甬企已达80家，其中，仅上月就新增6家，还有20多家正排队等待。

新三板是中国资本市场的“创新工场”，2015年是新三板跨越式发展的一年，相关政策红利不断，融资快速增长，挂牌速度飞升，为中小企业插上资本翅膀提供了最佳途径。截至昨日，新三板共有挂牌企业6251

家，总股本3671.21亿股，成交金额84494.47万元。

在昨天举行的培训会上，新三板市场发展部负责人李翔宇作了《新三板、新市场、新机遇》的主题演讲，简述了新三板市场的最新情况、制度安排和企业规范要点，并强调了未来监管的方向。他表示，企业登陆新三板，不仅可以拓展融资渠道，而且也可以促进企业实现间接融资。

## 宁波打击传销两案件成省内十大典型案例

商报讯（记者 毛雷君）记者昨天从全市打击传销工作联席（扩大）会议上获悉，2015年，全市市场监管部门共查处传销案件33件、违规直销3件；全市公安机关共立案侦查组织、领导传销活动案件18起，破案17起，打击处理传销犯罪嫌疑人95名。其中，余姚破获的“1040传销案”和慈溪查获假冒“天津天狮案”被列为浙江省打击传销十大典型案例。

## ■股市点评

### 量能快速萎缩 市场进入整理阶段

昨天大盘以震荡整理为主，成交量萎缩得很快，前3小时交投沉闷，指数走势偏弱，最后一小时，同花顺、银之杰、安硕信息等创业板龙头股、小盘次新股、券商股等板块共同发力，市场人气再度被激活，最终上指微涨0.35%。当日两市总成交6702亿元，比昨日再减800多亿元，量能的快速萎缩提示市场进入整理阶段，观望情绪有所抬头。

现在是行情的初始阶段，反弹的第一波已经有一些幅度了，指数约15%，个股约20%~30%，积累了一些获利盘，也进入短期套牢密集区，市场追涨意愿减弱，短线有一些变数。

技术角度，当下走得最好的一批小盘题材股都似形成一组较小级别的上升5浪，提示后期可能随时进入震荡调整的阶段，短线应注意高抛的机会。当然，不少小盘股好像还处于第4浪或尚未形成上升5浪形态，有的强势股也可能由上升5浪演化为3-3浪的主升浪，还不能一刀切。

这一次反弹的技术缺陷较多，尽管量价形态不错，但上行过程中留下的缺口太多，安全系数并不是很高。同时，不少个股已经走出较小级别的上升5浪形态，短线高抛的机会来临。因此，战略上继续看好，战术上适当灵活调节是当下的主要操作策略。操作层面上，短线保留合宜的仓位和流动资金，个股区别对待，先完成上升5浪的个股先抛，尚未启动的个股可以继续持有，等待轮涨的机会。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

## 达人今日惠 5月、6月日本游限时促销

春观夜樱、夏看碧海、秋见红叶、冬踏落雪，四季如画的日本有着古朴典雅的寺庙、美丽漫长的海岸线。达人旅业特推出5月、6月日本游限时抢购活动：东航宁波直飞，白天正航班，全程不走回头路；行程覆盖日本精华景点；全程绝无自费，绝无保底购物消费。凡4月5日前报名以下班期，原价5299元起，现享3999元特价，每班限额6名。

线路：日本本州5晚6日清新之旅

发团：5月10/15/24/29日

6月7/12/21日

价格：3999元/人

报名及投诉电话：87651111

QQ群：411030887

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼（地铁2号线丽园南路D出口）

达人旅游网：www.57676.com

## 聚焦 宁波上市公司

商报讯（记者 王婧 通讯员 杨韬）伴随着多层次资本市场的不断发展，新三板助力实体经济转型升级、激发中小企业创新活力的重要性日渐凸显。昨天，记者从市金融办与宁波证监局主办的“新三板最新制度和规范要点解读培训会”上获悉，随着星成